

聚焦

国网运城供电公司全力以赴保供电

迎峰度夏，直面大“烤”

■本报记者 裴旭薇

“今年夏天天气真热，好在几乎没停过电，可以在空调房里‘避暑’。”这是我市很多市民今年入夏后的普遍感受。

入夏以来，我市持续处于高温天气，用电负荷激增。从国网运城供电公司了解到，7月29日开始，全市再次迎来晴热高温天气，大部分地区气温在36℃以上，持续晴热高温天气的拉动下，空调负荷、农业灌溉负荷持续增长，对供电工作带来很大挑战。8月7日14时37分，全市最高用电负荷达547.1万千瓦，单日全社会用电量达1.159亿千瓦时，入夏以来第4次刷新历史极值，较2018年最大负荷增加36万千瓦，较2020年最大负荷增加84.6万千瓦。

用电如此高负荷的情况下，国网运城供电公司加强“迎峰度夏”组织部署，克服一切困难，坚持带电作业、零点作业，不影响企业和群众生产生活用电，让大家清凉度夏，得到全市群众的点赞和好评。

多措并举 保障电力稳定供应

为确保运城电网安全稳定运行和电力可靠供应，服务群众清凉度夏，运城供电公司多措并举，积极应对高温大负荷带来的挑战。

一是做好分层分区精细负荷预测，精准研判负荷主要增长区域，为电网运行方式调整、应急预案编制、迎峰度夏反事故演练、多专业联合专业化巡检提供基础支撑。二是密切跟踪负荷增加趋势，及时调整电网运行方式，采取三家庄旁母串带城东站，城北站110千伏母线分列运行等一系列措施，有效均衡设备负载率，大负荷期间220千伏主变负载率均未超过80%；针对城北站重载情况，及时提出负荷倒接建议并有效实施。三是针对垣曲站、正平站、临晋站薄绝缘主变，调整区域110千伏线路保护定值，有效缩短故障切除和主变冲击时间。四是周密安排迎峰度夏重点工程，8月1日凌晨顺利完成涑水站110千伏线路接续工程启动工作，从根本上解决三家庄站和盐湖站重载问题；8月4日，110千伏槐东变电站启动投运，彻底解决了盐湖区解放路以东，学苑路以西，滨湖大道以北，河东东街以南区域电源线路及变电站长



近日，国网运城供电公司的工作人员在高温下进行带电作业。 资料图片

期过载运行的严重问题，进一步提升了市区供电能力。五是遵循“不停电、少停电”的原则，细化重载设备方式安排、应急处置预案编制及大负荷期间处置举措，并组织开展实用化推演。六是优化“一键式巡检”监控界面，及时发布设备状态感知信息，确保电网风险可控、在控。

面对持续高温天气考验，入夏以来，国网运城供电公司调控中心持续做好电力电量平衡预测，加强电网调度运行监控，强化需求侧管理，合理安排运行方式，全力保障大电网安全稳定运行，确保了全市电力供应平稳有序。

带电作业 让群众夏季用电无忧

“供电公司的电力师傅，不停电就把线路检修好了，宁愿自己承担风险，也不影响咱们群众用电，真是群众的贴心人！”8月11日上午，国网运城供电公司带电作业中心的一个班

组6人兵分两路，赶赴芮城县和河津市执行接火和消缺任务，得到当地群众的一致认可和好评。当天，他们共完成10处设备带电接火工作。

“准备工作已完毕，35kV冷口变电站10千伏886烟庄线干线02号杆信号源设备接火工作开始作业。”近期，国网绛县供电公司陆续开展外施信号源设备的安装接火。8月3日至4日，该公司共完成10处信号源设备带电接火工作。

为确保“迎峰度夏”期间电网安全稳定运行，全市各级供电公司本着“能带不停、少停多供”的原则，将配网带电作业贯穿到日常消缺、故障抢修等各个环节，保障了夏季负荷高峰期群众用电无忧。

带电作业期间，高温环境无疑会加大作业难度，特别是作业人员穿着密不透风的绝缘服，戴上绝缘手套，登上绝缘斗臂车，往往一个作业下来，汗水就浸湿了衣服。同时在作业过程中，电流滋滋作响，小火花不时闪现，线夹搭接导线动作必须迅速，稍有犹豫，就会产生很

大的电弧，危及线路和人身安全。带电作业的师傅们凭借自身过人的胆识和优秀的技术，顺利完成接火工作。

今年2月成立的运城带电作业中心秉承“不停电就是最好的服务”服务理念，服务助力全市配网不停电检修。截至7月30日，全市共完成带电作业830次，同比增长481%，减少配变停运时长76543小时，作业量位居全省第一。下一步，该中心将持续优化管理，升级作业装备，扩大作业范围，拓展新项目，实现全市配网“全地域、全时段、全项目”的不停电检修目标，打造配网不停电作业“特种兵”特色品牌。

零点作业 把停电影响降到最低

为确保“迎峰度夏”期间电网的安全稳定运行，国网运城供电公司输电运检中心加强对重要输电线路的特巡。8月5日，该中心运维人员在特巡中发现110kV临孙线85号杆引流线夹发热的危急缺陷，立即组织专业人员开展现场勘察，测温显示达203℃，而且还有持续升温的现象，如果不及时消除该隐患，引流线夹随时会熔断，将造成110kV临孙线故障。

为了不影响居民的正常用电，中心负责人当机立断决定开展“零点行动”，尽量把停电造成的影响降到最低。8月6日凌晨1时，抢修人员利用居民休息的时间开展消缺作业。由于夜间施工的可见度比白天差得多，抢修人员在作业前精心准备，制订了详细周密的工作方案，并利用无人机进行照明和现场监护。同时由于110kV临孙线停电造成孙吉站单电源供电，中心提前安排线路运维人员对110kV河线、110kV孙荣线进行线路特巡，并在关键地方安排人员现场蹲守盯防。

通过中心抢修人员和运维人员的密切配合，凌晨4时许，110kV临孙线成功恢复送电，85号杆消缺工作圆满结束。输电运检中心负责人表示，近期高温天气下，工作人员将继续加强对重要输电线路的巡视测温，同时安排运维人员对通道内施工现场和大型机械同进同出，全力确保“迎峰度夏”期间和疫情防控期间运城电网的安全稳定运行。

资讯

我市在全省人社系统窗口单位业务技能比武中获得佳绩

本报讯(记者 郑菲)近日，在省人社厅组织举办的2021年度人社系统窗口单位业务技能比武全省赛中，44支县(市、区)代表队以及省市两级共计230名选手同台竞技，我市人社系统代表队团结协作，努力拼搏，平陆县、临猗县代表队荣获团体二等奖，河津市、万荣县代表队荣获团体三等奖，我市选手王鑫、苟英杰荣获“全省人社知识通”称号，综合各比赛成绩，在线平台注册和“日日学、周周练、月月比”学习情况，我市荣获优秀组织奖。

自练兵比武活动启动以来，市人社局党组高度重视，在全市人社系统进行广泛深入的动员，从机关到窗口，从线上到线下，实现前后台人员、编制内外人员全覆盖。通过结合业务技能实际操作，以学促练、以练促用，掀起“学政策、钻业务、练技能、强服务”的热潮，广大人社干部在学习中提升服务水平，在服务中彰显学习成效，努力践行新时代人社干部的责任和担当。

练兵比武没有休止符，行风建设永远在路上。下一步，全市人社系统将获奖单位和个人为榜样，持续开展业务技能练兵比武活动，增强为民服务的意识和能力，推进我市人社工作再上新台阶。

永济市人社局举行“爱在路上”护送留守儿童返乡活动

本报讯(记者 裴旭薇)8月7日，永济市举行“爱在路上”护送留守儿童返乡活动，永济市人社局组织该在外餐饮协会，协调永济北站、永济市中医医院，在永济北站统一迎接“小候鸟”们回家。

今年7月初，永济市部分留守儿童参加了第七届“爱在路上”亲情护送活动，赴外地与在外务工父母团聚。但由于近期省外疫情严重，这批“小候鸟”如何安全返回，牵动着不少人的心。对此，永济市委、市政府高度重视，要求该人社局提前协调对接永济市在外餐饮协会。一方面，让北京、天津、河北等地的在外服务平台派出工作人员积极对接在当地的务工人员，对孩子进行核酸检测，并准备充足的防疫物资。另一方面，积极联系孩子们在永济的家人，做好接站工作。

当天，在永济北站接站现场，工作人员和志愿者们统一带领孩子们到出站口进行登记、做核酸检测。由于出站人员较多，天气较热，为防止孩子们等待时间过长，永济北站和中医医院工作人员为孩子们设立单独登记点、检测点，并由专人将他们领出通道亲手交给接站的家人，各项工作有条不紊。

据悉，永济市目前已护送180余名孩子从外地返回家乡，此次护送活动仍在继续进行中。

天津市与乡宁县 开通政务服务“跨市通办”

本报讯(记者 乔植 通讯员 武咏梅)8月3日，天津市行政审批服务管理局与临汾市乡宁县行政审批服务管理局共同签署“跨市通办”合作互信协议。该协议的签署，标志着乡宁县成为天津市开通的第3个跨行政区域政务服务事项通办市(县、区)。

乡宁县与天津市山水相连，人缘相亲，在经济结构上较为相似。在河津居住生活的乡宁群众有万人以上，同样在乡宁打拼工作的天津人也有很多。开通高频政务服务事项“跨市通办”可最大限度减少群众跑腿次数，方便群众办事。经过沟通协商，两地行政审批服务管理局决定在两地开通42项高频政务服务事项“跨市通办”业务，通办事项涉及公安、教育、医疗、社保、民政等重点领域。

为进一步深化“放管服”改革、持续优化营商环境，今年以来，天津市行政审批服务管理局先后与陕西省韩城市、山东省东营市垦利区开通“跨省通办”合作互信协议，与山西省临汾市乡宁县开通“跨市通办”合作互信协议，着力打破地域界限，顺应群众期盼，实现政务服务事项“就近办”“异地办”，打造便民利企的政务服务跨域通办服务品牌，推动经济高质量发展。

当天，在天津市工作的韩籍郑女士高兴地说：“我需要办理本人医疗保险方面的手续，没想到享受到了政务大厅就近办事的快捷高效服务。政务服务‘跨市通办’确实为群众解决了‘急难愁盼’问题！”



8月8日，在市区南风广场，晨起的市民们陶醉在健身的乐趣中，通过体育锻炼为健康“加油”。

当天是我国第十三个“全民健身日”。近年来，随着我市体育事业的蓬勃发展，群众体育也迎来了“春天”，不仅参与人数不断上升，而且形式多样，从各种形式的城乡运动会到全国性的群众体育赛事，群众体育运动呈现井喷式增长，全民健身事业迈出坚实的步伐。下一步，全市各级体育部门将进一步推动群众体育和竞技体育全面均衡发展，通过全民健身实现全民健康，为“健康中国”建设作出积极贡献。

见习记者 陈方斌 摄



人人持证 技能社会

稷山：技能培训带来幸福人生

■通讯员 薛高峰 南崇俊

夏末秋初，后稷大地到处涌现着火红的职业技能培训热潮。高级月嫂、育婴师、电子商务、中式烹调、砌筑等各类专项培训如春笋破土，吸引和培养了不少渴求技能的创业就业者。他们通过培训学习，增强自身发展能力，走上技能致富路。

翟店镇西小翟村村民黄金菊初中毕业后，干过药店营业员、母婴店服务员，但都不长久。三个多月前，黄金菊在网上时，偶然看到稷山县人社局的公众号，就认真了解了职业技能培训的相关工种介绍，深感随着三胎生育政策放开，育婴师职业在未来一定会受到欢迎。黄金菊坚信职业培训定能给她带来人生的新机遇，便报名在星光学校参加了一期高级育婴师培训班课程。育婴师资格证刚拿到手，黄金菊就接到一家客户“订单”，月收入5500元，实现了个人职业发展的成功转型。

新技能开启新生活，新技能铸就新梦想。和黄金菊一样，在后稷大地上还有许许多多的普通劳动者，他们在技能学习中改变命运，实现出彩人生。

今年45岁的薛宝云，家住稷峰镇贾峪村，此前在南方某电子厂上班，后来由于公婆年事已高，回到县城边打饼子照顾老人，直到二老去世。

今年5月，薛宝云免费参加了政府主导的高级月嫂技能培训，又当上了学生。因为有兴趣、感兴趣，她感觉到每天都很充实，也很很努力。她记住了培训老师说的一句话：“只要你足够认真，哪怕零基础开始学，也能成才。”曾是家庭主妇的薛宝云，从6月份去北京开始上户做月嫂，每月工资7500元，到照顾双胞胎宝宝，月工资涨到9000元，生活发生了质的变化。

对技能改变人生深有体会的还有家住清河镇清河村的苏建丽。苏建丽以前做根雕、钻石玻璃刀加工生意，还养过鸡、种过山楂。今年5月，得知政府免费开展技能培训，她很感兴趣，便报名参加了月嫂技能培训班，培训结束后，经吉星家政牵线搭桥，苏建丽第二天就和客户签订正式的劳动合同，成为一名月嫂。如今，苏建丽前往内蒙古“上岗”，月工资9600元。

“原来听说别人每月挣八九千元，觉得离自己很遥远，那简直就是梦，如今好梦成真了。”苏建丽非常开心地说，“技能培训带给我的，不光是知识和技术，还有自信心和幸福感，这是实实在在的收获。”

如今，月嫂的职业前景更加被看好，一大批稷山月嫂通过技能培训，走出家乡，拥有了别样的精彩人生。

绛县行政审批服务管理局、绛县农业农村局

“清凉检疫”彰显为民情怀

■通讯员 张广瑞 侯佳

眼下正是绛县开展第二轮农业类植物产地检疫的时节。

8月6日早上6时30分，绛县行政审批服务管理局农林水股工作人员和绛县农业农村局植保站检疫员准时在集合地点会合，7时整，他们就赶到了11公里外的横水镇崔村。当天，他们要对几家合作社的农业类植物开展产地检疫。首先，山西晨露苗木种植专业合作社负责人张永军带着他们到自家的杏、桃等5个苗木种植地和山楂园，逐块进行了检疫，对不同品种的植物存在的病虫害一一“对症下药”。

上午10时许，他们又赶到中条山麓的冷口乡宋中村，先后去了山西玖树苗木种植专业合作社的樱桃、山楂和李子、钙果等4种作物的苗圃。跑上跑下地检疫完，已到11时许，每个人都把太阳“毒”晒得口干舌燥、汗如雨下。

据悉，从7月25日开始，绛县行政审

批服务管理局农林水股联合绛县农业农村局植保站，组织工作人员深入田间，对全县申报过产地检疫的苗木、果农开展第二次实地检疫。

绛县是闻名省内外苗木生产大县，更是华北地区樱桃生产第一县、我国重要的山楂基地县。由于正值三伏天，绛县行政审批服务管理局“朝九晚五”的作息时间，对工作人员下乡开展检疫工作造成些许不便，他们进苗圃、入果园，要跑到不同的地块、做不同品种的检疫，干到大晌午，检疫人员和申报人个个汗流浹背。为了进一步方便村民，工作人员根据实际情况，将自己的作息时间进行了调整，为产地检疫提供“个性化定制服务”，即提前一天电话预约，工作人员早上7点钟入村到地，避开高温时段，与苗农、果农的土地时间保持一致，减少农民群众的来往次数，践行“我为群众办实事”，用“清凉检

疫”贴心服务老百姓。8月4日，绛县行政审批服务管理局农林水股工作人员收到绛县虹森苗木种植专业合作社产地的检疫预约，准备为其报检的14种农业类植物进行检疫。

8月5日早上7点整，工作人员及检疫员准时到达指定地块开始检疫。一个小时不到，突然下起了雷阵雨，虹森苗木合作社负责人赵春丽打趣道：“你们真辛苦，6点多起来避过了高温，却没躲过雷阵雨。”尽管天气恶劣，检疫员们仍坚持做完了当天安排的检疫工作，并针对检疫的品种出现的病虫害，给出了精准的防治措施。赵春丽对他们务实的工作作风竖起了大拇指。就这样，半个月时间，绛县这两家兄弟单位已联手检疫了18家农业专业合作社的苗木、果园，检疫品种20余种。目前，这项工作仍然在路上。